
li liberalna gospoda delavcev že toliko boji ? čudno, 
da prejšnji prerok delavcev, urednik lista „Mar
burger Zeitung, o neizmerno liberalnem činu mest
nega svetovalca nič ne črhne! — Jako iznemirila 
je Slovence, ki prebivljejo unkraj Soče na itali
janski meji, novica, da pridejo pod laškega kralja, 
kmetje in mešniki so začeli cesarju pošiljati pisma 
udanosti in pravijo, da želijo pri Avstriji ostati. — 
Na Moravskem so v 10690. slučajih bili starši 
kaznovani, ker niso otrok redno v šolo pošiljali, 
globe znašajo 3207 fl. zapori pa 1037 dni. — V 
Galiciji so zopet prav nesramnega juda oderuha 
zgrabili, nekej vdovi je posodil 8 fl. od oktobra 
p. 1. sem prejemal vsaki mesec 1 fl. 70 kr. obresti. 
— Mesto Susiče na Češkem prosi več let že, naj 
se mu dovoli češka dekliška šola, nekaj judpv pa 
je prosjlo za nemško šolo in jo takoj dobilo; Čehov 
je v mestu 6000. — V Kremsu v Sp. Avstrijskem 
je okrajni šolski nadzornik ali inšpektor tako dobro 
plačan, da stane državo okoli 3000 fl. na leto. — 
V Šleziji se bodo z  1 . majem nastavili posebni 
dačui iztirjavci (SteuerExekutoren), ki bodo mudne 
davkeplačilce prvič svarili, drugič rubili in tretjič, 
če bo treba, imetje po dražbi prodavali. — V Lincu 
so pri volitvah v mestni zastop liberalci sramotno 
propali, kar so si z zapravljivim gospodarstvom 
popolnem zaslužili. — Puškarne v Steverju po
grešajo dela, kmalu bo do 1500 delavcev odpo
slanih. — Državni zbor bo novo dohodninsko dačo 
(Einkommensteuer) še ta teden avstrijskim prebi
valcem naložil; kateremu dokažejo 600 fl. letnih 
dohodkov, bo že moral plačati dohodnino. — Na 
Ogerskem je povodeuj naredila zopet veliko škode. 
Donav in Tisa se je razlila daleč po obrežju. V 
Dalmaciji podpisujejo prošnje do namestnika, naj 
se iz gimnazij odpravi italijanski jezik in uvede 
hrvatski. 

' Vnanje države. Papežu Leonu XIII. so se 
avstrijski romarji poklonili pod vodstvom kneza 
Lobkovica; sv. oče so jih prijazno sprejeli in rekli: 
da se je le svitlemu cesarju in jegovej preuzviše
nej rodbini zahvaliti, ako se v Avstriji sv. kat. 
Cerkva ne preganja, kakor drugod, sicer pa, so prid
jali, je slednji čas, da avstrijski verniki trdno stojijo 
drug k drugemu! — Italijani so v Trst in Gorico 
razposlali knjižuro, v katerej tirjajo, naj se itali
janska meja raztegne do Kanalske doline na Ko
roškem, do Triglava, Postojne in Snežnika na Kranj
skem, in Reke na Hrvatskem. — Francozi bodo 
letos 5 milijonov izdali za vojaške vaje, ki bodo 
res velikanske. — Izgnana španjska kraljica Iza
bela je dragocenostij prodala za 9 milijonov, pre
biva v Parizu, ker ne sme pri svojem sinu biti, ki 
je španjski kralj. — Angleški državni zbor je eno
glasno sprejel pismo do kraljice, v katerem se jej 
zahvaljujejo, da je ukazala priprave delati za boj, 
ter jej prigovarjajo, naj ruskega carja prisili skle
njeni mir z Turkom preklicati; to kaže, da An
glež res misli na boj! — Nemški cesar Viljelm je 
zopet zdrav; slišati je, da namisli Prajz veliko 

Avstrijske dežele. Nekaj časa smo mislili, da 
bo Avstrija kmalu vzela Bosuijo in Hercegovino, 
sedaj pa vladini listi zopet za Turka pišejo in za 
zvezo z Angleži proti Rusom; ogerski minister 
Tisza je celo rekel, da se ne smejo trpeti na naši 
južni meji slovanske države: Srbija', Črnagora, 
Bolgarija, če bi tudi treba bilo vojske proti Rusom; 
tudi pravijo, da je treba samo Rusom resnobno v 
zvezi z Angleži zobe pokazati, Rusi se bodo vstra
šili, in sami radi mirovne pogoje Turkom na korist 
predrugačili in polajšali. Tako pišejo magjarski 
in nemški listi pa vere ne najdejo veliko. — Nad
vojvoda Albreht se je na Češko podal izbirat pro
stora za velike manevre ali vojaške vaje. — V 
Gradcu so rokodelci zborovali in enoglasno izrekli, 
da namenjena nova obrtnijska postava premalo 
ozir jemlje na rokodelce, tudi so liberalno „Tages
pošto" hudo zdelali, čes da ta list tirjatve delav
cev zaničuje, denarno sleparstvo pospešuje, z ne
sramnimi naznanili denar služi itd. Tagespoštoje 
to tako speklo, da je še le črez par dni svojo 
jezo ohladila z košem psovk. Tudi v Mariboru so 
hotli o isti reči delavci zborovati v nedeljo, toda 
mestno svetovalstvo je zborovanje prepovedalo. Se 

Politični ogled. 



vojsko blizu avstrijske meje postaviti, če bi med 
Angleži in Rusi prišlo do boja. — Rusi še niso 
odgovorili ne Angležem pa ne Avstriji zastrau tir
jane prenaredbe miru z Turkom. — Na Kitajskem 
trpi 70 milijonov ljudi že 3 leta hudo pomanjkanje, 
2 milijona ljudi je že gladit umrlo, 9 milijonov pa 
jih umira; nerodovitne letine so to nesrečo zakri
vile in nemarnost paganske države! 

Turške homatije. Ruski junaki bi že radi 
šli domov, ali angleška nevošljivošt jim tega ne 
dopušča. Angleži namreč orožajo Grke, nabirajo 
Črkese, kupičijo vedno več brodovja v Marmorskem 
morju in sedaj hočejo zasesti otoke Mitileno, Lem
nos in Tenedos; ob enem tudi Turka ščujejo zo
per Ruse in mu pošiljajo novih pušek in kanonov; 
egipčanski vicekralj je popolnem na jihovi strani. 
Vsled tega Rusi ostanejo in delajo močne.šance, 
utrjujejo Kavalo, Saros, Burgas in Razgrad ter 
hočejo brž, ko poči vojska z Angleži, zgrabiti Ga
lipolje, Carigrad, Bujukdere in Kavak ob Bosporju; 
Srbom so ukazali in Črnogorcem, naj se hitro pri
pravijo na nov boj; v Bolgariji pa so proglasili 
vojaško naglo sodbo, ker angleški vohuni zaostale 
mahomedance ščuvajo proti Bolgarom; Turku so 
naročili, da ima do 18. aprila Bolgarijo do čista 
zapustiti, 330 milijonov plačati ali pa brodovje 
ruskim mornarjem prepustiti; z Rumuui so se pa 
Rusi sprli zarad kosa zemlje ob reki Prutu in Do
navu ; ta kos so Rusi I. 1856 zgubili in ga hočejo 
sedaj nazaj imeti, čemur se pa Rumuni branijo, 
pa jim ne bo nič pomagalo. Rusa vse mrgoli po 
Rumunskem. Turška vojska v Carigradu in okolici 
se baje ima 120.000 mož. V Tesaliji je bil boj 
med Turki in greškimi vstaši blizu Larise, Turki 
so bili tepeui! 


